

# 聚焦创新驱动 搭建共赢平台

## ——写在第十九届中国国际高新技术成果交易会开幕之际(上)

本报记者 杨阳腾 喻剑

11月16日至21日,第十九届中国国际高新技术成果交易会将在深圳举行。1999年至今,高交会已成为中国规模最大、规格最高、最具影响力的国家级国际性科技盛会,它正担当起新时代的使命任务,成为更迅速、更灵敏指引发展的“行业风向标”“技术风向标”和“创新风向标”。

### 聚焦热点行业高精尖

高交会组委会副秘书长、深圳市政府副秘书长高裕跃介绍,第十九届高交会将以“聚焦创新驱动,提升供给质量”为主题,重点展示国家重大科技专项、战略性新兴产业、供给侧结构性改革、绿色发展等所涉及的重点领域动态,围绕节能环保、生物、新能源、高端装备制造、新一代信息技术等战略性新兴产业组展,主要聚焦热点行业的高精尖产品。新增“智慧医疗健康展、新材料展、军民融合展和传感器技术及应用展、初创企业展”五大全新展区,使专业类展览达到了12个,创历届高交会之最。

新锐,让高交会一直走在时代前沿。第十九届高交会将有1000多项新产品新技术面世,举办50多场新产品新技术发布会,包括英特尔的机器人3D无序分拣系统、中科院深圳先进技术研究院的柔性超快充电池、维信诺的6.01英寸有源有机发光全面显示屏等。多家企业携其“全球首发首创”或“全国首发首创”产品参展,更有“十大人气产品、优秀产品奖产品”展示,让世界看到中国科技界的研发硬实力。

高端,是高交会19年不变的定位。“中国高新技术论坛”作为高交会的重要组成部分,

以演讲嘉宾的高规格和权威性而备受瞩目,本届高交会论坛将有逾70位重量级演讲嘉宾,举办7大主题论坛、超过60场主题演讲、2场高端对话及多场科技研究报告发布。此外,本届高交会还将举办230场精彩活动,包括项目融资路演、项目配对洽谈活动、国际展商商务考察活动等,充分展示世界科学技术、金融投资等领域最新的前沿动态和思潮,成为汇聚中西方科技、经济最新动态,加强国际技术经济合作的重要平台。

专业,促高交会办常新。自第十二届高交会起推出的“节能环保展”与“新能源展”,经过多年倾心打造,已成为高交会最受瞩目的新兴品牌专业展,是高交会的重要组成部分,得到海内外同行的广泛认可。本届高交会新设的智慧医疗健康展将聚焦医疗大数据、移动医疗、移动健康、远程医疗、智能养老、家庭医疗电子、穿戴式医疗电子及个人健康管理、互联网+体检、医疗终端软硬件等领域,涵盖智慧医疗健康产业上下游。专业办展吸引了大量专业观众。据统计,第十八届高交会吸引了来自海内外的近58.9万人次专业观众参观。

### 展现开放融合的魅力

除集聚热点行业的高精尖产品,高交会还集成果交易、产品展示、高层论坛、项目招商、合作交流等功能于一体。作为会展经济的典型代表,高交会已成为开放融合的巨大舞台,在推动经济社会发展上有着不可估量的“乘数效应”。

高裕跃表示,本届高交会将继续突出服务支撑,促进创新生态优化。邀请海内外的

政府团组、企业、高校、研究中心、工程实验室、科研机构、金融机构、投资机构、中介机构、科技金融服务平台等参会,并举办一系列交易促进活动,不断优化创新环境,推进科技成果转化产业化。

不仅是跨行业融合,来自海内外的国际产能合作、科技创新合作在高交会上也日益增多。高交会组委会办公室副主任、高交会交易中心主任苏彦伟表示,本届高交会海外展团数量、海外团组的国家地区数量以及参展面积均进一步增长,总展览面积将超过12万平方米,有美国、英国、法国、德国、日本等超过30个国家和地区的约3000家展商、逾万个项目参展。越来越多的海外友人通过高交会认识中国和深圳的科技创新,越来越多的中国企业通过高交会进入海外市场。

为促进深港两地科技交流,本届高交会于会展中心1号馆设立约200平方米的“香港科技展区”,展示香港最新科技及研究项目,并将11月16日特设为“香港日”。“香港日”论坛将为两地创新及科技业搭建合作交流平台,让香港和深圳企业共创商机。此外,本届高交会还特设了香港智慧城市优秀项目展区及澳门馆。以粤港澳大湾区建设、粤港澳合作、泛珠三角区域合作等为重点,香港、澳门正在融入国家发展大局,科技领域的互利合作,成为突破口之一。

凝聚中国力量,才能实现中华民族伟大复兴的中国梦。高交会发展至今,已是展示中国力量的重要平台之一,也成为汲取更多能量、孕育更多可能的竞技场和修炼场。

备;三是重点保障稳定,提前对接10万个业务压力较大的重点末端网点预测数据,进行针对性应对;四是强化监测预警,充分利用大数据分析工具,加强数据预测、流量监测和评估分析,在线实时监控生产运行,统筹调度监管力量和企业资源,及时向社会发布业务量变动、流量流向等消费提示信息;五是加强安全监管,坚持寄递安全实名收寄、收寄验视、过机安检“三项制度”不放松,防止出现生产、消防、交通等重大安全事故。

预计“双11”期间,邮政全行业将投入近300万人、9万辆干线运输车辆和90余架全货机,行业能力储备较日常增加了三到五成。

### 安徽芜湖:

## 党建“钥匙”开启乡村“发展门”

本报讯 “有了党组织活动室,我们社区党员就有了温馨的家。”安徽芜湖市无为县刘渡镇凤凰颈社区党支部书记丁学勇说。刘渡镇凤凰颈社区是芜湖市国税局对口联系的贫困村,老党员和村民活动室已成危房。在市国税局的帮扶下,凤凰颈社区利用原小学校舍重建了党组织活动室,社区党员开展各项活动也有了良好的硬件保障。

“我们在精准扶贫时,把夯实基层党组织与脱贫攻坚结合起来。除了帮助凤凰颈社区修建党组织活动室外,我们还把局里一名干部派过去担任驻村第一书记。”芜湖市国税局机关党委书记牛美玲说。经过几年发展,现在刘渡镇凤凰颈社区的民风民

貌发生了巨大变化,2016年摘掉了多年的“贫困帽”。今年,芜湖市国税局更进一步,要求国税局的每个党支部都与几名贫困户“结亲戚”,逐一结对,因户施策,确保全面小康不落下一个人。除了在精准扶贫中重视党建工作外,该局还不断强化系统党建工作,专门成立党建工作领导小组,建立多项制度,充分发挥党员的先锋模范作用,确保党建工作扎实、有序、有效开展。

“接下来,我们要以党的十九大精神为引领,注重问题导向,统筹推进党建工作与税收工作共发展、同前进,以实实在在的行动将党的十九大会议精神落到实处。”芜湖市国税局党组书记、局长陈超表示。(韩明)

### 浙江普陀:

## 模拟法庭促进依法行政

本报讯 “报告审判长,本案当事人及诉讼代理人均已到庭,准备就绪,请审判长开庭。”随着一声清脆的法槌声,浙江舟山普陀区国税局的模拟法庭正式开庭。“法庭”内庄严肃穆,法槌等一应俱全,“审判长”“陪审员”正襟危坐、认真审理,“原告”义正词严,“被告”据理力争。

为提高国税干部化解税务行政争议、应对行政诉讼能力,近年来浙江国税深入推进税收法治建设,在各级税务机关组织开展模拟法庭活动,引起了广大干部的热切反响。“随着全面依法治国的深入推进,纳税人的法治意识、维权意识不断增强,对我们国税干部依法行政、规范执法提出了更高要求,避免行政复议、行政诉讼。”普陀区国税局法规科科长缪世岳说。

为最大限度地模拟审判程序,庭审以某地产公司计入当期财务费用是否属于重复扣除为模拟案例,分法庭调查、举证质证、法庭辩论、合议庭评议4个环节。模拟庭审现场,诉辩双方援引法条,唇枪舌剑,据理力争。“本案经合议庭评议后择期宣判,休庭后,双方当事人应当阅读庭审笔录,无误后签字。现在休庭。”随着法槌再次敲响,模拟法庭活动圆满结束。

“模拟法庭能让国税干部身临其境体验到行政诉讼案件审理过程,能够让大家更牢固地树立依法治税意识。”普陀区国税局副局长林冲说。据了解,该局还将把改编后的真实案件搬上模拟法庭,将法治思维、业务能力与行政应诉实践更加紧密地结合,促进依法治税新进程。(吕昭)



11月10日,纳税人在河北邯郸复兴区国税局的学雷锋志愿服务站的学雷锋志愿服务站窗口办理业务。邯郸复兴区国税局深化“放管服”,主动做到放字当头、管字跟上、全程服务,在实现网上办税为主、实体办税兜底综合办税的同时,开通微信跟踪服务和设立志愿服务岗等,以优质服务促进提质增效。 王海军摄

### 国内国际联动 城市农村互动

## “双11”快件处理量增长31.5%

本报北京11月12日讯 记者王轶辰报道:国家邮政局监测数据显示,11月11日,全国主要电商企业全天共产生快递物流订单8.5亿件,同比增长29.4%;全天各邮政、快递企业共处理3.31亿件,同比增长31.5%。今年的“双11”出现国内国际联动、城市农村互动的局面,快递业在“双11”面临业务量和服务质量两方面的巨大考验。

国家邮政局副局长刘君表示,为了做好今年的旺季保障工作,邮政业已经从5方面进行了充分的准备工作。一是发挥好保障机制作用,提前协调上游电商开展预测,对每个企业实际承载能力核定最高峰值量,继续实施“错峰发货、均衡推进”的工作机制;二是强化能力储备,增加人员、场地、公路航空铁路运能、处理设备储

“全民消防 我代言” 119大型公益行动

# 安全生产，检验企业家的良知与责任。

## 关注消防 平安你我

GUANZHUXIAOFANG PINGANNIWO

全国人大代表  
杭州娃哈哈集团有限公司  
董事长兼总经理  
消防宣传公益使者

代言人  
宗庆后



经济日报社



公安部消防局